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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

N.8 

 
OGGETTO: 
MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO LIBERO VILLARESE MODIFICHE AL 
REGOLAMENTO RELATIVO ALL’UTILIZZO DEGLI SCUOLABUS 
 
 
L’anno duemilaventi, addì dodici, del mese di marzo, alle ore 20:00  nella sala delle adunanze, regolarmente 
convocato si è riunito in sessione ORDINARIA ed in seduta A PORTE CHIUSE di PRIMA CONVOCAZIONE, il 
Consiglio Comunale 
Sono presenti i Signori: 
 
 
 

Cognome e Nome Carica Presente 

VENTRE MARCO 

PELLITTA CRISTINA 

ARENA CATERINA 

SANMARTINO MAURO 

ROSTAGNO MARTINA 

RAVIOL STEFANO 

PASCAL SERENELLA 

TESSORE GERMANO 

SANTIANO DANIELE 

DE SIMONE GIUSEPPE 

DI PIETRO GIANCARLO 

COMBA DANIELE 

RAVIOLA MASSIMO 

Sindaco 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

Consigliere 

SI 

SI 

SI 

SI 

SI 

NO 

SI 

SI 

SI 

NO 

NO 

NO 

NO 

  Totale Presenti: 8 

  Totale Assenti: 5 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale Signor DOTT.SSA MAGLIONE TIZIANA quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor  VENTRE MARCO nella sua qualità di Sindaco assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto suindicato. 



OGGETTO: MOZIONE PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE MOVIMENTO LIBERO 
VILLARESE MODIFICHE AL REGOLAMENTO RELATIVO ALL’UTILIZZO DEGLI 
SCUOLABUS 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

PREMESSO in data 23 gennaio 2020 è stata presentata dai Consiglieri Giuseppe De 

Simone, Giancarlo Di Pietro, Massimo Raviola del Gruppo Consiliare Movimento Libero 

Villarese – Villar Perosa Un Comune per tutti la mozione in oggetto (Prot. 408);  

RICHIAMATO il Regolamento del Consiglio Comunale di Villar Perosa ed in particolare 

-l’articolo 8 che testualmente recita:  

La mozione deve essere presentata per iscritto ed è posta all’ordine del giorno della 

prima seduta consiliare e comunque non oltre trenta giorni dalla presentazione e sottoscritta 

da un quinto dei Consiglieri assegnati.  

-l’articolo 9 che testualmente recita:  

Dopo la lettura delle interrogazioni e delle interpellanze quanto la risposta è data in forma 

orale, nonché della mozione, uno dei richiedenti potrà illustrarla per non oltre dieci minuti. Le 

dichiarazioni del Presidente o dell’Assessore all’uopo incaricato potranno dar luogo a replica 

del suddetto richiedente per non più di cinque minuti.  

Qualora la richiesta fosse firmata da più Consiglieri, il diritto di illustrarla e di replica 

spettano soltanto al primo firmatario o, in caso sua assenza o rinuncia ad uno degli altri 

firmatari.  

Le interrogazioni – interpellanze e mozioni relativi a fatti o argomenti identici o 

strettamente connessi vengono svolte contemporaneamente. Lo svolgimento delle 

interrogazioni e delle interpellanze non potrà occupare più di un’ora della seduta. 

ACQUISITO il parere di conformità alle norme legislative, statutarie e regolamentari espresso 

dal Segretario Generale;  

DATA LETTURA della mozione;  

UDITO l’intervento dell’Assessore Caterina Arena la quale dichiara di aver già risposto in altra 

sede alle questioni sollevate dalla mozione e ritiene non vi sia necessità di modificare il 

Regolamento per l’utilizzo dello scuolabus esponendo le seguenti motivazioni: esistono i 

voucher per il diritto allo studio su bando regionale che, per l’anno scolastico 2019/2020, 

prevedono la possibilità di rimborso delle spese di iscrizioni e frequenza a scuola, ivi 

comprese le spese per il materiale didattico ed il trasporto scolastico, per le famiglie con ISEE 



inferiore a ventiseimila euro, al momento non risultano peraltro famiglie con in situazione di 

disagio a far fronte alle spese inerenti lo scuolabus e in ogni caso il Comune è sempre 

disponibile a prendere in considerazione le difficoltà di specifici nuclei familiari che dovessero 

verificarsi in futuro come già fatto in passato, ad esempio, assicurando la possibilità di 

pagamenti rateali;  

UDITE le conclusioni del Sindaco che si domanda se i Consiglieri proponenti la mozione 

conoscano effettivamente la realtà di Villar Perosa;  

 

DELIBERA 

 

Di dare atto che non vi è necessità di modifiche al Regolamento per l’utilizzo dello scuolabus.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

IL PRESIDENTE 
VENTRE MARCO 

 
___________________ 

 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
DOTT.SSA MAGLIONE TIZIANA 

 
_____________________________ 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


